



## 双手被轧断 右手植到左手上 无锡完成全国首 例“拼手”手术

“没了手，就成废人了，活着还有什么意思！”1月14日晚上，51岁的黄师傅在被120急救人员抬到医院的急救担架上，他泪流满面，口中不断呻吟。陪他同来的同事拿着一只白色袋子，里面是老黄被轧断的右前臂和左手，昔日健全的双手此刻已经血肉模糊。所幸，在无锡市第九人民医院医生的“奇思妙想”下，将他的右手再植到仅存一根拇指的左手上，完成了国内首例“右手掌移位再植左手掌”手术。如果后续治疗康复顺利的话，老黄被“拼”的左手可以恢复原来手的60%以上的功能。

### 事故 双手被轧断了

对于老黄来说，1月14日晚7点所发生的一切就是他的噩梦。临近春节，老黄在厂里加班，他是一名冲床工人，正在往冲床里面放东西的时候突然机器开动，“嘭”的一声巨响，他只觉得周围的一切都停止了运动，整个人都蒙了。直到赶来的工友呼喊自己的名字，他才感觉到从双手处传来的剧痛，他的双手已经被轧断了。赶来的同事经简单包扎后，火速将他送往无锡市第九人民医院救治。

“医生，求求您，没有手让我以后怎么活？一定要给我接上啊。”看见医生，忍痛呻吟的老黄不顾一切地向医生哀求。望着老黄乞求的眼神，接诊的沈医生犹豫了，按照他的伤情：右前臂自腕关节上5厘米处已完全断裂，左手掌软组织及2至5指完全挫灭。老黄的左手也是受伤严重，虽然情况要比右掌好，但因为四根手指已经被轧得血肉模糊，无法再植，手掌也是损伤严重，即使手术成功，也只能保留左手的大拇指。

### 手术 右手移植到左手上

“能不能把伤者的右手移植到左手上？”面对老黄近乎绝望的哀求，沈医生决定为老黄冒险“拼”手：伤者的右前臂已经毁损，而右手尚完整，左手掌及2至5指缺损挫灭，是否可以将右手掌连同2至5指移植到左手上？不过，这样的“拼手”手术，在国内尚无人尝试。

为尽可能多地保存伤者患肢的功能，医院立即组成专家小组进行术前讨论，并很快制定了手术方案。经术前讨论后，专家小组在对老黄进行臂丛麻醉后，进行右前臂中段平面截肢术、右手掌移位再植左手掌术。经过12个小时的手术，老黄的右手终于被接到了左手上，截至目前，他的再植左手掌通血良好。据介绍，如果老黄今后治疗康复顺利的话，这一再植的“拼手”将恢复原来手的60%以上的功能。

通讯员 陶澄  
现代快报记者 薛晟

## 回家 路上

1月21日晚上6点左右，镇江新区大港派出所来了一位手拿黑色钱包的老汉，这个钱包是他在回家路上捡到的，里面除了身份证和银行卡，还有3000元现金，捡到钱包后他原地等待1小时没等到失主，于是来到了派出所。当得知老汉靠摆摊做糖花谋生、收入微薄，家里还有一个患有尿毒症的儿子时，民警们是感动不已。此事被民警发到网上后，感动了不少网友。通讯员 刘小虎  
现代快报记者 林清智

# 捡到三千块钱 “卖糖翁”苦等失主……

这些钱超过他一个月的收入，家里还有一个患尿毒症的儿子



卖糖翁何玉政正在做糖花 现代快报记者 林清智 摄

## 捡到钱后，他原地等失主1个小时

昨天下午，在位于镇江赵声路的大统华超市附近，现代快报记者找到了这名爱心老人，他叫何玉政，在此摆摊卖糖花，两三分钟时间，他就能用麦芽糖做出龙、马、凤凰、猴子、花篮等形状的糖花。

“其实没什么大不了的，不是我的东西，就不能拿。”对于前一天晚上的事情，何玉政在众人面前显得有些不好

意思。据他介绍，1月21日下午5点左右，何玉政收摊回家路上，在大统华超市南边发现一只钱包，里面有厚厚一叠百元大钞和各种证件。

何玉政告诉记者，他担心失主会回来找钱包，就原地等待，可过了1个小时失主还没出现，他只好去大港派出所。民警通过钱包里的身份证联系上了失主杨先生。杨先生告诉记者，当天下午他下班后骑车回家，可能在路上遗失了钱包，但他并未发觉，后来接到派出所电话得知钱包丢了。

当杨先生在晚上8点左右赶到派

出所时，何玉政还等在那里。杨先生表示，他当时由于太感动，连“谢谢”都没说出口，只知道一个劲地握手。随后，杨先生拿出500元以表谢意，何玉政当场拒绝，并表示要赶回家照顾患尿毒症的儿子。

最后，在民警的劝说下，何玉政收下500元。民警告诉记者，在等待失主期间和何玉政闲聊时得知，他的儿子患有尿毒症，“当时非常佩服老人的举动，这才劝说他把钱收下。”

## “拿别人的钱，一辈子都不会安心”

昨天傍晚，记者随同何玉政来到他位于丹徒龙山村的家中。何玉政有3个孩子，目前，何玉政夫妇和42岁的儿子何洪生住在镇江二女儿家。

何洪生患尿毒症11年，做过多次手术，如今他每周都要去镇江市肾病医院做3次血透。由于儿子没有工作，一家的生计都是何玉政一个人扛。

何玉政每天摆摊能赚几十元到上百元不等，他捡到的这3000元比他一个多月能赚到的还多，但他说，“自己赚的钱花起来心里踏实，拿别人的钱，一辈子都不会安心。”

## 高速 路上

1月21日傍晚，在沪宁高速苏州段上演了一场现实版的“生死时速”。一辆重型半挂货车突然刹车系统失灵，又遇到了车祸堵路，眼看着大货车就要撞上车流，民警和消防人员紧急跳上车，使用破拆工具破坏货车油路，货车断油熄火。

通讯员 邓苏  
现代快报记者 何洁

# 刹车失灵，眼看要撞上前车 民警跳上大货车……

## 大货车高速上刹车失灵

1月21日下午5点多，安徽六安人田某驾驶着一辆重型半挂货车，在苏州绕城高速转京沪高速匝道口不到1千米左右的路段，田某发现车子有异常，就下车检修后继续上车行驶。启动车辆后，田某发现车子刹车失灵了。“熄火熄不了，手刹也没有用，车子停不下来。”田某吓得赶紧报警求助，当时车速在5公里/小时。

5点55分，苏州交巡警支队高速一大队民警接到报警后，民警沈惠斌迅速前往处置，同时启动重特大道路交通事故紧急处置预案。“接到报警也真是吓出一身冷汗，一秒都不敢耽搁。”沈惠斌回忆道。

## 两次碰撞护栏试图停车未果

沈惠斌带领辅警紧急赶往现场，随后，警车保持500米以上距离在前方开道带路，并引导至应急车道。不久，消防救援、120急救、排障路政等也赶到现场，形成前有清障、侧面和后面有护卫的“保驾”队形在高速公路上以时速5公里行驶。

与此同时，支队指挥大厅同步与带路民警实施电话互通、视频追踪，掌握无锡高速公路路况，并指令在损失最小化情况下实施强撞逼停手段。

沈惠斌尝试指挥故障货车使用碰撞右侧护栏的方式进行减速，试图将车辆停止，但两次尝试后都没有取得成功。

## 民警跳上车子切断油路

正在救援各方焦急地设法让货车停下来时，更意外的情况出现了。指挥中心通知前方三起事故，车流已多段积压缓行。由于货车体积大、惯性大，如果继续碰撞护栏，很有可能车辆没截停，翻车撞击其他车辆。“放弃碰撞护栏！”沈惠斌当机立断，考虑现场情况，他立即做出了切断油路的决定。

紧接着，沈惠斌和几名消防队员跳上了货车，一起与时间“赛跑”，冒着油箱起火爆炸的可能，使用破拆工具破坏货车油路。五分钟左右，油箱上端管路被成功截断，失控车断油熄火，缓慢停在应急车道内。此时，距前方拥堵车流只剩下不到800米的距离。

## 赶考 路上

“前段时间，我88岁的母亲在街上摔倒，幸亏遇到三名女学生搀扶并一路护送回家，事后我连她们的名字都不知道。”日前，常州的刘女士致电现代快报，想要通过快报再次感谢3个出手扶起摔倒老人的女学生。

通讯员 陈亚  
现代快报记者 陆文杰 文/摄

# 八旬老人摔倒在地 3女生义无反顾走上前……



帮助老人的3名高三女生，从左到右分别是杨咏琪、刘茜、言胜楠

1月15日上午10点左右，88岁的黄凤娟老人回家路过新北区巢湖路万达广场附近时，突然脚下一软，整个人一头栽到地上。“当时我整个人都蒙了，挣扎了几下都没爬起来，一点力气也没有。”据黄凤娟老人回忆，当时马路上车来车往，非常危险，但没有人敢上前扶她，这时身后突然来了三个小姑娘，还有另一名年轻女子，四个人一起把她扶了起来。

据黄凤娟老人的女儿刘女士介绍，老人摔倒的地方离她家有2公里远，三名女生个子都很小，一路扶着老人走起来并不轻松，但三人还是坚持把老人送到了家。“她们连名字都不肯留下，交谈中我才知道她们是附近中学的高中生。”刘女士说，3名女生的行为让她一家人很是感动。

1月16日，刘女士带着感谢信和锦旗来到常州市新桥中学，但她并没有见到救助老人的3个女生，她从学校得知，这三名学生还在南京参加考试。

据了解，1月15日上午，常州市新桥中学高三(4)班的3名女生言胜楠、杨咏琪和刘茜向学校请假后，结伴前往南京参加音乐类单招考试。当她们前往火车站经过新北区巢湖路万达广场附近时，突然看到前方一名老太倒地受伤，于是上前将老人扶起来。“老人起来后说没事，但是站都站不稳，我们决定送她回家。”杨咏琪说。

言胜楠告诉现代快报记者，把老人交到家属手里后，简单交代了事情经过，她们便去火车站赶火车，因为之后几天她们还要在南京参加艺术类的校考。